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∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Το «Φύση Χωρίς Σκουπίδια» είναι ∆ίκτυο Π.Ε., εγκεκριµένο από το Υπουργείο Παιδείας ∆ιά Βίου 
Μάθησης και Θρησκευµάτων µε την Υπουργική Απόφαση µε αρ. πρ. 34271/Γ7/17-04-2006, µε 
Συντονιστικό Φορέα τη ∆ιεύθυνση ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Ν. Ρεθύµνης και Ιδρυτικό Φορέα και 
Χειριστή την Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ). 

Το ∆ίκτυο "Φύση Χωρίς Σκουπίδια" απευθύνεται σε µαθητές και µαθήτριες, εκπαιδευτικούς, γονείς, 
ευαισθητοποιηµένους ενηλίκους καθώς και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Στόχος είναι η ευαισθητοποίηση και 
η αλλαγή στάσης των συµπολιτών µας για µια φύση χωρίς σκουπίδια. µέσα από την ενηµέρωση και την 
εκπαίδευση για την σωστή διαχείριση των απορριµµάτων.  

Το Πρόγραµµα στηρίζεται στη στενή συνεργασία και στη κοινή δράση µαθητών, εθελοντών, πολιτών, 
Φορέων και Αρχών ώστε να απαλλαγεί η Ελληνική φύση από τα σκουπίδια και να προστατευτεί το φυσικό 
περιβάλλον.  
Οι Εθελοντικές Οµάδες στέλνουν στοιχεία και εργασίες ενδεικτικές των δράσεων τους, οι οποίες 
αξιολογούνται και βραβεύονται από τη Συντονιστική Επιτροπή της Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της 
Φύσης. Το παραγόµενο υλικό πρέπει να φέρει το σήµα και τον τίτλο του ∆ικτύου «Φύση Χωρίς 
Σκουπίδια». Σας υπενθυµίζουµε ότι θα πρέπει να υποβάλετε το πρόγραµµά σας στον Υπεύθυνο 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης του Νοµού σας. 
Πληροφορίες για το ∆ίκτυο υπάρχουν στην ιστοσελίδα της ΕΕΠΦ www.eepf.gr. 

Για συµµετοχή στο ∆ίκτυο, οι ενδιαφερόµενοι θα πρέπει να επικοινωνήσουν µε τη γραµµατεία της 
Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της Φύσης, στο τηλέφωνο 210 3224944, στο φαξ 210 3225285 ή στο email 
education@eepf.gr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Μέλη Συντονιστικής Επιτροπής: 
1. Πρόεδρος Συντονιστικής  Επιτροπής ∆ικτύου: Κερασία Πετρογιάννη, Υπεύθυνη ΠΕ ∆/νσης Β’/βάθµιας Εκ/σης Ν. Ρεθύµνης, 2. 
Αντιπρόεδρος Συντονιστικής  Επιτροπής ∆ικτύου: Μαρία Ρουσσοµουστακάκη, ∆ρ. Βιολογίας, τ. Λέκτορας Τµήµατος Βιολογίας 
Πανεπιστηµίου Αθηνών, τ. Πρόεδρος ΕΕΠΦ, 3. Γραµµατέας Συντονιστικής Επιτροπής ∆ικτύου: ∆ιονυσία Παπαδοπούλου, 
εκπαιδευτικός, τ. Σχολική Σύµβουλος Αγγλικής Αρκαδίας & Λακωνίας, 4. Ταµίας Συντονιστικής Επιτροπής: Τούλα Τσελεκτσίδου, 
Υπεύθυνη Π.Ε. ∆/νσης Β/βάθµιας Εκ/σης Νοµ. Καβάλας, 5. Χριστίνα Λιασκοβίτου, Εκπρόσωπος ΥΠΕΠΘ, 6. Χριστίνα Θεοδωρίκα,  
Γραµµατεία Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της Φύσης, 6. Μαρίνα Παπαγεωργίου-Κωνσταντίνου, Αναπληρωτής Υπεύθυνη ΚΠΕ 
Στυλίδας, 8. Σµαράγδα Βασιλοπούλου, εκπαιδευτικός, ΚΠΕ ∆ραπετσώνας, 9. Παναγιώτης Στασινάκης, Εκπαιδευτικός 
Αναπληρωµατικό Μέλος Συντονιστικής Επιτροπής:  
Ηρώ Κεκέ Μυλωνάκου, Λέκτορας Παιδαγωγικού Τµήµατος Πανεπιστηµίου Αθηνών 

   ∆ΙΚΤΥΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 
 
 
 
 
 

Τα βασικά βήµατα του προγράµµατος είναι τα εξής: 

1. Σε κάθε ∆ήµο ή Κοινότητα δηµιουργούνται Οµάδες Εθελοντών που αποτελούνται από µαθητές, ενήλικες, 
Οδηγούς, Προσκόπους, κλπ. 

2. Κάθε Οµάδα ορίζει ένα από τα µέλη της ως Υπεύθυνος Οµάδας, ο οποίος συντονίζει τις δράσεις και την 
επικοινωνία της Οµάδας. 

3. Η Οµάδα εντοπίζει και υιοθετεί έναν χώρο που επιβαρύνεται µε απορρίµµατα. 
4. Σε συνεργασία µε τις τοπικές Αρχές και Υπηρεσίες, φροντίζει να αποµακρυνθούν τα απορρίµµατα και 

να αποκατασταθεί ο χώρος που έχει υιοθετήσει. Επίσης, φροντίζει ώστε ο χώρος αυτός να µην γίνει και 
πάλι αποδέκτης σκουπιδιών. 

5. Η Οµάδα οργανώνει δραστηριότητες σχετικές µε την προστασία και διατήρηση του χώρου. Το έντυπο 
υλικό του Προγράµµατος προτείνει µία σειρά από δράσεις. 

6. Η Οµάδα διοργανώνει σε συνεργασία µε τις Τοπικές Αρχές εκδήλωση για την ευαισθητοποίηση της 
τοπικής κοινωνίας.  

7. Ο Υπεύθυνος της Εθελοντικής Οµάδας ενηµερώνει τακτικά την ΕΕΠΦ για την εξέλιξη των 
δραστηριοτήτων της Οµάδας.  

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ, 
∆ΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

∆/ΝΣΗ ∆ΕΥΤ/ΘΜΙΑΣ  
ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν.ΡΕΘΥΜΝΗΣ 

Χορηγός ∆ικτύου  


